

FIBI SÁNDOR – TÓTH TIBOR

A 2019-ES VÁMBÉRY NAPOK MARGÓJÁRA

Bevallom, látni ugyan nem láttuk Vámbéryt, de szinte éreztük, hogy ismét hazalátogatott Dunaszerdahelyre. Talán boldogan mosolyogva és meghatódva le is pihent kis időre a város központjában arra a pihenőpadra, amelyen immár néhány hónapja az ő életnagyságú szobra ül, amelyet a város polgárai készítették a világhírű tudós és utazó emlékének tiszteletére. Most is két napra érkezett, ugyanúgy, mint az elmúlt két évtized során minden évben, hiszen márciusban a Dunaszerdahelyen működő Vámbéry Polgári Társulás évente megrendezi a Vámbéry Napokat. A koraesti órákban minden bizonnal ellátogatott a Vámbéry Napok megnyitójára. Azt hiszem, talán kicsit szomorkásan vehette tudomásul, hogy ebben az évben viszonylag kevés helyi polgár volt jelen a Vámbéry Napok megnyitó tanácskozáson, ahol az elismert magyarországi turkológus, Dobrovits Mihály, a Vámbéry Tudományos Kollégium elnöke üdvözölte a megjelenteket, és tömören beszámolt a Kollégium egyévi munkájáról. Ezután Madaras László, az ugyancsak ismert magyarországi régész mutatta be a jelenlévőknek a Vámbéry Polgári Társulás által kiadott „*Letűnt dicsőségnek visszaverődő fénye*” c. kiadványt, amely mindenekelőtt a XIV. Nemzetközi Vámbéry konferencián elhangzott előadásokat tartalmazza. Emellett ebben a sorozatban immár tizennegyedik könyv összeállításakor kényszerült arra a kiadó, hogy az I. Nemzetközi Vámbéry Konferencián elhangzott előadásokból is besorolja azokat, amelyek iránt a szakemberek és az olvasók részéről ismét igény mutatkozott, ám a

könyvpiacra az adott publikáció már nem volt elérhető.

Másnap a Vámbéry Ármin Alapiskolában az alapiskolás diákok adtak nagyszerű tudásukról számot a Vámbéry Ármin Földrajzverseny országos döntőjében. A megmérettetésre a levelező verseny első tíz helyezettje kapott meghívást. A versenyzőket és felkészítőiket Domonkos Tímea tanárnő köszöntötte. Az országos döntőn Dobrovits Mihály mondott nyitóbeszédet, majd Fibi Sándor, a Vámbéry Polgári Társulás választmányának tagja, a zsűri elnöke is bátorító szavakkal, jó tanácsokkal látta el a versenyző diákokat. A megnyitón részt vett Hodossy Gyula, a Vámbéry Polgári Társulás igazgatója, aki évről évre lehetővé teszi a verseny megszervezését. A rövid köszöntő után a csapatok elfoglalták helyüket, és Domonkos Tímea vezetésével megkezdődött a megmérettetés.

Az idei döntő kérdései és feladatai Tóth Tibor gesztorálásával a levelező verseny feladatsoraira épülve álltak össze. A döntő két fordulóból állt, ami négy feladatot ölelt fel. A feladatok vegyesek voltak, minden témakört érintettek a levelező fordulóból. Elsőként egy hosszabb tesztet kellett a versenyző csapatoknak megoldaniuk. A továbbiakban Törökország vaktérképét kellett helyesen kitölteni, valamint képek alapján megállapítani, melyik török világörökségi helyszínről volt szó. Ez a feladat bizonyult döntő fontosságúnak, mivel alaposan szétrázta az idei nagyon erős mezőnyt. Azonban az alapos felkészülésnek köszönhetően sok csapat magabiztos és felkészült hozzáállásról és hozzáértésről

tett tanúbizonyságot a térképismeret és térképhasználó terén. Kis szünet után a második fordulóban különféle fogalmak, helyszínek, személyek bemutatkozásai alapján kellett felismerni, megnevezni, hogy kire vagy mire vonatkozott a meghatározás. Utolsó feladatként egy keresztrejtvényt kaptak a versenyző csapatok, amely nehéz diónak bizonyult még a legfelkészültebbek számára is.

A feladatok sikeres megoldása után minden csapat elismerő oklevélben részesült, értékes ajándécsomaggal, valamint könyvjutalommal és természetesen nem kevés tapasztalattal, élménnyel gazdagodott. Az izgalmas délelőttre és a nagyszerű eredményekre Vámbéry Ármin új, 2018 novemberében leleplezett, egész alakos ülszobrának koszorúzási ünnepsége tette fel a koronát. Köszöntőt mondott Hájos Zoltán, Dunaszerdahely város polgármestere, ünnepi beszédet mondott Hóvári János nagykövet, turkológus, történész, valamint Zsoldos Péter, az Arab-félsziget volt szlovákiai nagykövete. A jelenlévő neves tudósok, keletkutatók, tisztviselők mellett a versenyzők is koszorúikkal és főhajtással tisztelegtek Vámbéry emléke előtt.

A rendezvényt a Szlovák Köztársaság Kisebbségi Kulturális Alapja támogatta. Realizované s finančnou podporou Fondu na podporu kultúry národnostných menšín.